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第 3题

昆山提招数学模拟卷（十）及参考答案

一、选择题（每小题 3分，共 3 6分）

1．在平面直角坐标系中，点 P（－1，2）的位置在( )

A．第一象限 B．第二象限 C．第三象限 D．第四象限

2.下列语句是命题的是（ ）

A．作直线 AB的平行线 B．在线段 AB上取一点 C

C．同角的余角相等 D．垂线段最短是吗？

3．满足不等式 153 x 的最小整数是（ ）

A．－1 B．1 C．2 D．3

4．如图所示，在 Rt△ABC中，∠A=90°，BD平分∠ABC，交 AC于点 D，

且 AB=4，BD=5，则点 D到 BC的距离是( ).

A．3 B．4 C．5 D．6

5．下列判断正确的是（ ）

A 、顶角相等的两个等腰三角形全等； B、有一边及一锐角相等的两个直角三角形全等；

C、腰相等的两个等腰三角形全等； D、顶角和底边分别相等的两个等腰三角形全等。

6. 已知一个等腰三角形两内角的度数之比为 1：4，则这个等腰三角形顶角的度数为（ ）

A. 20° B. 120° C. 20°或 120° D. 36°

7．.根据下列条件判断,以 a,b,c为边的三角形不是．．直角三角形的是 ( )

A.a=3 2 ,b=4 2 ,c=5 2 B.a=30, b=60, c=90

C.a=1, b= 2 , c= 3 D.a：b：c=5：12：13

8. 已知点 P1（a－1，4）和 P2（2，b）关于 x轴对称，则（a＋b）2013 的值为（ ）

A.72013 B. －1 C.1 D.（－3）2013

9.下列判断正确的是（ ）

A．若 -a b  ，则 a b B．若 0a  ，则 2a a

C．若 a b ，则
2a 一定不等于

2b D．若 0a  ，且 0(1-b)a ，则 b<1
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10.．已知点 E，F，A，B在直线 l上，正方形 EFGH从如图所示的位置

出发，沿直线 l向右匀速运动，直到 EH与 BC重合.运动过程中正方

形 EFGH与正方形 ABCD重合部分的面积 S 随时间 t变化的图像大

致是（ ）

A B C D

11.一次函数 y1=kx+b与 y2=x+a的图象如图，则下列结论：①k＜0；②a＞0；

③当 x＜3时，y1＜y2中，正确的个数是( )

A．0 B．1 C．2 D．3

12. 如图，将一个等腰直角三角形 ABC按图示方式依次翻折，若 DE＝ a， 第 11题

则下列结论正确的有（ ）个。

①DC′平分 ∠BDE； ②BC长为 a)22(  ；

③△B C′D是等腰三角形； ④△CED的周长等于 BC的长。

A．①②③； B．②④； C．②③④； D．③④

第 12题

二、填空题（本题共 8小题，每小题 3分，共 24分）

13．用不等式表示 a与 3的和的 5倍不小于 6：_________ 。

14．一个长方形的周长为 20，一边长为 x，则它的另一边长 y为关于 x的函数解析式为 。

15．若关于 x的不等式组
0,

1 2 2
x a

x x


   

≥
有解，则写出符合条件的一个 a的值______。

16．已知点（3,5）在直线 y ax b  （a,b为常数，且 a 0 ）上，则
a
5b 
的值为__________

17．把点 M (－10，1)沿 y轴正方向平移 4个单位，则所得的像点 M1的坐标是 。

18．如图，在△ABC 中，AB=AC ,∠A=40°, AB 的垂直平分线 DE 交 AC 于 D，则∠DBC 的度数是

度。
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19．图甲是我国古代著名的“赵爽弦图”的示意图，它是由四个全等的直角三角形围成的．在 Rt△ABC中，

若直角边 AC=6，BC=5，将四个直角三角形中边长为 6的直角边分别向外延长一倍，得到图乙所示的

“数学风车”，则这个风车的外围周长（图乙中的实线）是 。

A

B C

E
D

第 18题 第 19题

20．如图，等边△ABC的边长为 2 cm，D、E分别是 AB、AC上的点， 将△ADE沿直线 DE折叠，点 A落

在点 A 处，且点 A在△ABC外部，则阴影部分图形的周长为 cm．

三、解答题（共 60分）

21、（本题 8分）解不等式（组）

（1）
2
4
x
≥

3
12 x

（2）
4 3( 2)

2 1 .
3

x x
x x

  

 



，① 

-1    ②

22、（本题 8分）已知一次函数的图象过 M(1, 3), N(－2, 12)两点.

(1) 求函数的解析式；(2) 试判断点 P(2a, －6a+8)是否在函数的图象上, 并说明理由.

A

B C

第 20题

D
E

A′
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23、（本题 10分）如图，Rt△ADE≌ Rt△BEC,∠A =∠B =90°，使 A、E、B在 同一直线上，连结 CD.

（1）求证：∠1 =∠2 =45°

（2）若 AD =3，AB =7，请求出△ECD的面积．

（3）若 P为 CD的中点，连结 PA、PB。试判断△APB的形状，并证明之。

24、（本题 10分）某初中计划从荣威公司购买 A、B两种型号的小黑板，经洽谈，购买一块 A型小黑板比

买一块 B型小黑板多用 20元．且购买 5块 A型小黑板和 4块 B型小黑板共需 820元．(1)求购买一块 A

型小黑板、一块 B型小黑板各需要多少元?

(2)根据该初中实际情况，需从荣威公司购买 A、B两种型号的小黑板共 60块，要求购买 A、B两种型

号小黑板的总费用不超过 5240元．并且购买 A型小黑板的数量应大于购买 A、B种型号小黑板总数量

的
1
3
．请你通过计算，求出该初中从荣威公司购买 A、B两种型号的小黑板有哪几种方案?
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25、（本题 10分）定义：到三角形的两个顶点距离相等的点，叫做此三角形的准外心。

举例：如图 1，若 PA=PB，则点 P为△ABC的准外心。

（1）应用：如图 2，CD为等边三角形 ABC的高，准外心 P在高 CD上，且 AB
2
1PD  ，

求∠APB的度数。

（2）探究：已知△ABC为直角三角形，斜边 BC=5，AB=3，准外心 P在 AC边上，试探究 PA的长。
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26．（（本题 14分）阅读下面的材料：

在平面几何中，我们学过两条直线平行的定义.下面就两个一次函数的图象所确定的两条直线，

给出它们平行的定义：设一次函数 1 1 1( 0)y k x b k   的图象为直线 1l ，一次函数 2 2 2( 0)y k x b k  

的图象为直线 2l ，若 1 2k k ，且 1 2b b ，我们就称直线 1l 与直线 2l 互相平行.

解答下面的问题：

（1）已知一次函数 xy 2 的图象为直线 1l ，求过 点

(1, 4)P 且与已知直线 1l 平行的直线 2l 的函数表达式， 并在

坐标系中画出直线 1l 和 2l 的图象；

（2）设直线 2l 分别与 y轴、 x轴交于点 A、B，过 坐标

原点 O作 OC⊥AB，垂足为 C，求 1l 和 2l 两平行线之间 的距

离 OC的长。

（3）若 Q为 OA上一动点，求 QP+QB的最小值， 并求

取得最小值时 Q点的坐标。

（4）在 x轴上找一点 M，使△BMP为等腰三角形，求 M的坐标。（直接写出答案）

y

x

2

4

6

2 4 6－2

－2
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参考答卷

一、选择题(本题有 10小题，每小题 3分，共 30分。)

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

答案 B C C A D C B B B C B C

二、填空题（本题有 10小题，每小题 3分，共 30分）

13. _5_(a+3)__≥6 14. y=10-x (0＜x＜10)15. 只要正数都行 16. -
3
1

17. （-10,5） 18. 30° 19. 76 20．6

三、解答题(共 60分)

21．（8分）．1）x≤2 2）①得 x ＜1

②得 x≤-4

∴x≤-4

22．（8分）证明：【解】(1) 设一次函数的解析式为 y=kx+b, 由题意,得

312 2
k b

k b
 
   ,解得 3

6
k
b
 
 .∴y=－3x+6.

(2) 当 x=2a时, －3×2a+6=－6a+6≠－6a+8,∴ P(2a, －6a+8)不在函数图象上

23．（10分）

(1)（1）由全等可得DE=EC，∠AED与 ∠EBC互余，所以∠DEC=90° ∴∠1 =∠2 =45°

（2）△ECD的面积=梯形 ABCD的面积-2△ADE=12.5

(3) △APB 为等腰直角三角形,(取 CD 的中点 F，连接 AF,BF,可证 △ADF≌△ BEF)

24. (1)设购买一块 A型小黑板需要 x元，则购买一块 B型小黑板需 要(x-20)元

根据题意 5x+4(x-20) =820 -------------------2 分

解得 x=100 -------------------1 分

答：购买一块 A型小黑板需要 l00元，购买一块 8型小黑板需要 l20元-----1 分

(2)设购买 A型小黑板 m块，则购买 B型小黑板(60-m)块．

F
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根据题意

l00m 80(60 m) 5240
1 m 60
3

 



 

一

--------------2 分

解得 20＜m≤22 --------------1 分

∵m为整数．∴m为 21或 22 --------------1 分

当 m=21时 60-m=39：当 m=22时 60-m=38．有两种购买方案

方案一：购买 A型小黑板 21块，购买 8型小黑板 39块； -----------1 分

方案二：购买 A型小黑板 22块。购买 8型小黑板 38块．--------1 分

25. （10分）

（1）解：⑴∵△ABC是等边三角形，CD是 AB边上的高线

∴D为 AB的中点。（等边三角形三线合一）

∴ ABBDAD
2
1



又∵ AB
2
1PD 

∴AD=PD=BD

又∵CD是 AB边上的高线

∴△ADP,△DBP为等腰直角三角形

∴∠APD=∠BPD=45

∴∠APB=∠APD+∠BPD=90°；（5分）

⑵∵BC=5，AB=3，∴AC= ，

①若 PB=PC，设 PA=x，则 ，∴
8
7

x ，即 PA
8
7

 ，

②若 PA=PC，则 PA=2，
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③若 PA=PB，在 Rt△PAB中，不可能

∴综上所述，PA=2或
8
7

（5分）

26、(14分) （1）∵ 1l ∥ 2l ， ∴ 设直线 2l 的解析式

为 bxy  2 ，（1分）

把点  4,1P 代入得， b 24 ， 6b

∴ 62  xy （1分），

画图如右图所示 （1分）

（2）直线 2l 与 y轴、 x轴的交点 A、B的坐标，分别为  6,0 ，  0,3 ；

所以 OA=6，OB=3，则 AB= 53 ，（1分），

因为 OA×OB=AB×OC，

所以
5
6

OC （或 5
5
6

）（3分）

（3）∵B关于 y轴的对称点  0,3B ，连结 PB 交 y轴于 Q，∴QP+QB的最小值为 24 ，（2分），

∵直线 PB 的解析式为 3 xy ，∴Q（0，3）－－－－（2分）

（4）M（-1,0）或 M（-2,0）或 M(3+2 5 ,0)或 M(3-2 5，0) （3分）
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